
Funfa Contínuas

Seja Ii ACHAR Uma função definida um
intervalo aberto A .

Dçfi Dizemos que fé contínua em p e A se

| Tim f-Ix) = ftp.se→ p
2-

É
. dado N(fas) ,

E NADCA tal que

f- (a) eNA + se c-NA) com x# P .



Ie
.

dado E> o
,
For> o tal que lffr) - f-(f) /<E

sempre que os Ix -plad com ( p -5 , pior) cit .

Gently . 1) 7sec trek e algum CEK .

fim f-G) = c- f-A) + PER .

✗ →t
:
. fé contínua em qq . TER .

OBI F : ACRTRR é continua em Aseécontíaua
em 9g . ponto de seu domínio .



2) f-(x) = se ,
xero Vimos que Xp c- IR

fim f-G) =p = ftp. :
_ fé contínua

se→p em R .

3) f-G) = [se] ,
se c- IR . Vimos que ttp e Rfz

fim7H = [p] , mas para PEZ então
se→p

$ fim fçp
.

Nesse caso f- écontínua
✗→ p em R/z .



Dçfi Qdo f- nao é contínua em um ponto p c-K

dizemos que f- é descontínua em p .

Para
que f- seja descontínua em p, basta Eu

te domínio def .

" É4) flx = } Ki Mto
°

,
se = .

.
$ fim 7g, ✓

✗→o f !
Mas limpa = f-G) | continua

se→ p _



Seja p # o , spg . t > o _

o < / x-p /< 5
-

" tátil .- É-É.lk?::H-.Ia-fIa5#xc-(t-s,p-D
£2 E ¥2 xtts E 2µs

1-⇒ TE



/ ¥ - É / e 484+8-1 < a
1¥12

PY

48<48 (4+8) < PYE

i. E? É-E de tigre



Note que dado EX
,
Jor - min / E, É }

tal
que / ¥ - Ía / < E sempre 7m

o < te - pl -5 com p > o .

i. him feel = §, = FG) é contínua em P .

✗→ p

Analogamente se obtém fim f-G) = HH pao .

xp



1

5) f- foi = |
1

,
se -1-0

. ¥-5O
,
2--6

se

limpe =L 1--767=0 i. f- é descontínua
senso

em 2=0 .

Podemos considerar f- (a)=L como a função
definida por f- removendo o ponto de descontinuidade
2=0

,



Det . Seja f : ACRMR ,
A aberto

,
e pe A

com hã
,
fim =L +7¢) . (Note que

f- é descontínua em f) .
Tal descontinuidade

é chamada de removível .

a- o
hotel

Etomflos : (a) = } Pária -1-0

° , se⇒

' descontinuidade
jlimfb .

.

removível
.| se→o



2) f- (a)= { I i
see KIQ .

O
,
se EQ

tt p c- K temos $ lim fa . Com efeito ,
se→ p

se p c- ④ , entao tt NID existe qy c-Mp) com

a-FIQ e yeQ i. 17H - fls) / = 1- .

Analogamente obtemos a mesma conclusão com pe RIQ .



✗ Tee . Sejam fig função ¥ . limpe - A e
✗→p alguma

?①
'" entao

tinga) = B
.

Então &" to em Mp) .

al lim } 7Gt ± HA } = A 1=13 .

✗→ p

b) fim f-G) SEI = AB
✗ → p

c) se B -1-0 , fim %)/gçp = 4ps .

se →P



Corolário
. Sejam feg contínuas em x-p ,

então

f- ± g , fg são contínuas em x-p .

Se

gfp) -1-0 , então %) também écontínua
em R =p .

Exemplos: I) pq = anr49n.pe
"

.
.
- tape + ao

pé soma finita de funções cx①



C = f-(x) ghet-xm-q.se
| Mm - vezes
- contínuo

f-(a)→ é contínuaem qq se E IR

em
pq se c-R2) rcxl = §¥, com pez polinômios

.

Note fuere
'

A- = Domínio de R = } 4-Ri 9-(a) f- o} . continua emA .



Seja ae A ⇒ 9- limpa = Mas
xt a

e I limpa = g-(a) f- o
'

se→
a

÷ F lim pas
↳a *,

= ☒ = Na} .

9-la)

i. ré contínua em a
,
ta c-A


